

Szerkesztői iroda:
Nagyenyeden
A KIADÓHIVATALBAN
hová
lap szellemi részét illető
közlemények küldendők

Kiadóhivatal:
Wokál János könyvkereskedése
hová
az előfizetések és hirdetések
bérmentesen küldendők.
Kéziratok nem adatkak vissza.

KÖZÉRDEK

Vegyes taralmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy
vidékre postán külvagy
egész évre 4 frt,
félre 2 frt,
ingyenedtve 1 frt.

Hirdetmények díja.
3 hasábos petit sorért, vagy
ennek helyéért 5 kr.
Bélyegdíjért külön 30 kr.
Nyilttér sora 15 kr.

Tüzes nyelvek.

Mindannyiszor, midőn valamely eszme, mely az emberi szívre és lélekre hatni képes, körülötte indul a világban, ez eszme fellelkesült apostolai rendszeren a szónoki erő és a rábeszélő tehetség oly fokával rendelkeznek, mely a sajtó által is segítve több-kevesebb sikerrel, de biztosan szerez híveket s az eszmének mind szélesebb körben való terjedését biztosítani képes. Igaz, hogy a modern apostolok nem mindig a felebaráti szeretet tanait veszik alapul és nem is követik mindenben az apostolok önfeláldozó példáját. Emberi dolgokról emberileg, mondhatni köznapilag gondolkodnak, számítanak és számításuk köréből soha sem felelik a hatás változatos, sokszor furfangos eszközeit sem.

És épen a hatás eszközeit tekintve, van különbség a régi és a mai kereszténység emberei, a Krisztus hitének apostolai s ama modern eszmék ugynevezett apostolai között, mely eszmék nem az egész emberiség boldogulását, hanem csak egyes osztályok, felekezetek, nemzetiségek előnyeit kívánják terjeszteni. biztosítani, más osztályok, más felekezetek, más nemzetiségek rovására, hátrányára, sőt talán vesztére.

Pedig ilyen eszmékkel telt apostolt sokat, nagyon sokat találunk. Hatásuk nem szól ezred-évekre, tanításuk nem örök igazság, buzgalmuk, munkájuk nem önzéstelen.

De ajkukon a nép, a társadalom boldogulását hangoztatják; rámutatnak az állítólagos ellenségekre, békezararó létükre másokat vádolnak ellenségeskedéssel s ámitó módon tüntetik fel magu-

kat oly igazságok kizárólagos védőinek, melyeket senki sem támadott meg. Hamis próféták ezek s mint a fát gyümölcseiről, hasonlóképen lehet megismerni őket cselekedeteikről. Mint a szű, lassan örlik meg a társadalom nagyra nőtt, száradok viharai között megedzett fáját. Nemde fel se tűnik egy szű furogatása? pedig, ha attól az egytől sikerül megóvni a törzset, ezer, meg ezer utódja semmisül meg vele. Ha a társadalom s a társadalom bármely osztálya számúzi köréből az első hazug ámitót, ki az egyetértés megzavarására tör, első sorban önmagának tesz kiváló hasznót, mert a lassanként mindjobban terjedő gyöngeség s az ebből következő romlás mérgét irtja ki.

Az igazi keresztényi szeretet, a nemes, szívet emelő tanítások és példák követése, a szebb és magasabb látkört nyitó művelődés, a hazához s kissébb hazánkhoz: szülőföldünkhöz való hű ragaszkodás képezze mindnyájunk apostolkodásának tárgyát, melyeknek valósításában az egyetértés ereje által, ha nem is csodákat, de áldásos, hosszú időre terjedő hatást biztosíthatunk.

Közigazgatási ülés.

A közigazgatási bizottság f. hó 14-én báró Kemény Kálmán főispán elnöke alatt tartotta meg rendes havi gyűlését. Az alispán bejelentette, hogy az abrudbányai kasszárnya annyira elkészült, hogy a legénység már beköltözhetett. A végleges átvétel s az ünnepélyes felavatás csak később fog megtörténni. Az abrudbányai tisztújítás megejtett. Az abrudbányai járásbírósi fogházban 2 vizsgálati fogoly volt. A fogházhelyiség ezuttal is nagyon alkalmatlannak találtatott, de jobbat eddig kibérelni nem lehetett, s jövőre sem jobb a kilátás. Az utadó kivétel s 4 rendezett tanácsú városra és a verespataki járásra

nézve megtörtént, de nehéz munka s ezért csak lassan haladhat előre. A pénzügyigazgató jelentése szerint elintéztet nyert 4644 db, a hó végén elintéztelen maradt 1640 db; március végén 1571 volt a hátralékok száma s így ezek emelkedésben vannak. A megyében levő szeszgyár működésben volt, valamint az alvinczi cognac-gyár is. Áprilban összesen 11613 frttal folyt be több adó, mint mult évi április havában. Pávai R. Elek adóügyi kérése a pénzügyminister utasítása szerint a pénzügyi bizottsághoz lesz felterjesztendő. Az építészeti hivatal főnöke új műtárgyak építése s kavics halmok szállítása iránt 22 ezer forint erejéig kötött szerződéseket különböző vállalkozókkal, melyeket a bizottság megerősít. A háporton—ispánlaka—szarazvámi utszakaszra nézve utasították a hivatalt, hogy az ispánlakai hegytetőn levő túl magas meredekséget igyekezzenek egy kanyar alkalmazása által a lehetőségig mérsékelni. Ez utszakasz végén már két év óta kiépített de a feljárók hiánya miatt használhatatlan ugynevezett „függő híd” ez év folytán remélhetőleg járható állapotba lesz helyezhető. Szándékosan használjuk a kishitű „remélhetőleg” kifejezést, mert az új közmunkatörvény, jelesen pedig egyénekenkénti adókövetés hosszadalmassága, s a várható tömeges felebbezések elintézése valószínűvé teszik, hogy az utmunkapénz csak az év második felében, vagy az év vége felé fogja az utmunkapénztart fizetképes állapotba hozni. Az államut átkelési szakaszainak (magyarul: a községek belterületén átfutó részének) fenntartása díjként a beadott felebbezések meghallgatása s beható vita után kirovatott Nagyenyedre 175 frt 42 kr, Gyulafehérvárra 200 frt, Tövisre 68 frt, Alsó-Maros-Váradjára 11 frt.

Az árvászéki elnök, kir. tanfelügyelő és kir. ügyész jelentései az illető ügyek rendes menetéről tanuskodtak. A főorvos jelentése szerint a közegészségi állapot javult, de kedvezőnek még nem mondható. A hűvös, nedves idő miatt sok légzőszervi baj fordult elő. Különösen a megye havasi részeiben. Tüdőlob miatt jelentékeny volt a halálozás.

Felemlítendő még, hogy Farkastelkén egy ideig fennállott, de azután megszüntetett postahivatalt a nagy-

TÁRCZA.

Emlékezés Nagyenyed pusztulására.

Szilágyi Farkastól.
(Folytatás.)

Több embert csak azért nem pusztíthattak el az oláhok ez alkalommal Enyeden, mert a lakosok jobbra-balra menekültek.

E volt az ok, a miért ekkor nagyobb vérfürdő nem idézhetek elő. Az erre való hajlandóság bizonyára nem hiányzott náluk ekkor sem.

A mi kevés elvinni valót a város területén találtak, azt igen természetesen elvitték az utolsó darabig.

Égetni nem égettek, mert nem volt minek tüzet adjanak, de a valamennyire helyrehozott ref. templomot, újra feldúlták; megsemmisítették, az isteni tiszteleti ezélokra berendezett rom. kath. szekrestyét is.

Mint hogy a város területén nagyon kevés elrabolni való tárgyat találtak, a környék lakosai neki estek a határnak s a buza-kalonyák nagy részét hordították el onnan. A melyik részt elhordani nem tudták, szétszorták s az égi madarak, vagy az idő viszontagságai tették semmivé, így tehát az enyedik a szokatlan gazdag sratásnak hasznát nem vehették, kenyér nélkül maradtak.

A július 26-iki meneküléssel Enyed lakossága, 8 hó lefozása alatt háromszor hagyta el tűzhelyét; a város háromszor látott falai között rabló hordékat; két rendben öntözte utcáit, embertelen kinzások között legyilkot ártatlan lakóinak vére és két rendben tétetett komoly kísérelt erdélyi oláhaink részéről, hogy ezen kis magyar

várost, mely az erdélyi Érczhegyek törén, a Maros folyam gyönyörű völgyében az erdélyrészi magyarok egyik támpontja, erős őrbástyája, a magyar kultúra egyik világitótornya, tökéletesen megsemmisítse.

Komoly, mélyreható okának kell annak lennie, a miért oláhaink N.-Enyedet annyira nem szívelhetik; a miért elpusztították azt mindannyiszor, valahányszor erre alkalom kínálkozott. Elpusztították 1600-ban szept. 18-án Elpusztították 1601. aug. 3-án. Részt vettek ennek feladásában 1704 virágvasárnapján. Igaz, hogy ekkor a rombolás ádáz munkájában a főszerepet a labancok vitték, de következetesen résztvettek ebben oláhaink is. Megindultak ellene a Hóra támadás idejében 1784-ben s Enyed feladását célzó nemtelen szándékukat, ez alkalommal csak amiatt nem hajthatták végre, mert Alsó-fehérmegye birtokos-nemessége és Enyed polgársága, a fenyegető veszély láttára fegyveréhez nyult s a rablógyilkos hordát szétverte.

Dicső szabadság-harcunk idejében erre ujjalag tág tér nyílt sők a kínálkozó alkalmat, hagyományos „eznye mintye” elvökhöz híven, mohó vágyakozással meg is ragadták s a szerencsétlen várost 1849. jan. 8. és azt követő napokon. továbbá jul. 26-án, a legirtózatossabb módon feldúlták.

Bizonyára olyan jelenség ez, mely magyar nemzetünk részéről komoly megfigyelést érdemel; mely azt ajánlja, hogy nemzeti kormányunk s maga a nemzet, a magyar nemzeti ügynek emez állandóan szemlélőtt tartott éldozatát az ezideig tanusítottnál több figyelmére és támogatására méltassa.

Enyed, a jul. 26-iki katasztrófa után ismét lakatlan pusztasággá lett s életben maradt lakói csak szabad-

ság-harcunk teljes leverése után kezdtek romjai közé ujjalag vissza szállingozni.

Ki okozta N.-Enyed elpusztulását 1849-ben, Prodán-e avagy Aksentye Szervert?

Eme kérdésre a felelet, dolgozatom folyamán tulajdonképen már meg van adva, de miután eme kérdés még ma is vita tárgyává szolgál, mielőtt történelmi rajzomat befejezném, nem tartom feleslegesnek erről, összevontam, még egyszer szólani.

Az enyedik eleintén s később is egyideig, városuk elpusztitójául Prodán Simont a muzsinaí gör. kath. papot tekintették, ezzel őt vádolták.

Azon történéseink is, kik N.-Enyednek 1849-ben történt pusztulásáról megemlékeztek, az egy br. Kemény Gábor kivételével, mindnyájan a Prodán nevét jegyezték fel, mint azon ember nevét, ki N.-Enyed elpusztításában a legfőbb mértékben bűnös s Aksentye Szervert futni engedték.

Ezen tévedésnek a maga látszólagos oka meg is volt. Ugyanis, mikor Vardóner tábornok 1849. jan. 1-én gyors visszavonulásban levő császári hadosztályával Enyedről távozott, az ezen város feletti felügyelettel Prodánt, mint a Maros jobb partján, Enyed vidékén létező oláh tábor prefektjét b zta volt meg, ki a város biztonsága felett gyakorlandó felügyeletet el is vállalta s erről a városi tanácsot és a folyton remegő lakosságot ünnepélyesen értesítette.

A prefekt jan. 1-től kezdve a katasztrófa bekövetkeztéig innen nem is távozott. Folyton hol helyt Enyeden, hol az Enyed közvetlen-közlelésben fekvő kis Felenyed községben, mint a vezetése alatt álló tábor főhadiszállásán tartzkodott és dorbézolt. Az enyedik az oláh prefekttek közül egyedül vele érintkeztek, csak tőle félték

Ki szereti az életét, igyék HUNGARIA-kávét!

szabeni postaigazgatóság ismét Farkastelkén akarja felállítani. A bizottság ezzel szemben a fősztalabíró indoklásának elfogadásával az iránt kérelmez, hogy a postahivatal a népesebb, több értelmiséggel s a hivatal elhelyezésére is több alkalmas épülettel rendelkező Szászcsanádán állítsák fel.

Kiállítási hírek.

A f. hó 21-én, csütörtökön d. e. 11 órakor megnyitandó női kézimunka kiállítás védnökje, méltóságos báró Kemény Kálmán megérkezvén, körünkben időzött.

A kiállítás igen érdekes részét fogja képezni Gyarmathy Zsigáné által össze állított, igen érdekes kalotaszegi varrottas-gyűjtemény, melynek szép kivitelű tárgyai eladásra kerülnek. Előre figyelmeztetjük erre közönségünket, mert ily nagy választékban aligha lesz alkalmunk hozzájutni ezen már a legfelsőbb körökben is kiváló figyelmet gerjesztett tárgyakhoz.

Mult vasárnap a rendezőség hölgy tagjai közül többen kirándultak Torockóra, részint a gyönyörű vidék természeti szépségeiben gyönyörködni, részint — és ez az első sorban — a torockói változatosságban gazdag házi varrottasokból egy gyűjteményt állítani össze. A társaság, miután a festői öltözeti hívekkel szépen megtelt templomban tartott istentiszteleten is résztvett, — több jó módú háztájt keresett fel és szíves fogadtatásban részesült. Szébbnél szebb, egyszerű vászonra kék és vörös fejtővel, majd selyemmel hímzett tárgyak, öltözetek kerültek elő a ládából, melyeket Babuczki Péterné fog behozni és rendezni a kiállításra. Még Csépi János, szintén derék, szorgalmas vállalkozó is megígérte, hogy kiállít egy gyűjteményt, mely a kalotaszegi mellett is érdekes lesz, és így a kirándulás — a Székelykő tetejéről élvezett pompás panorámát is hozzászámítva, minden tekintetben jól sikerült.

Ismételten figyelmeztetjük a t. közönséget, hogy a napi belépti díj a kiállításba s a buffet-be egyaránt az első nap 30 kr., a második és harmadik nap 10—10 kr. A buffet első és második nap délutánján lesz nyitva. — Egy adag étel 10 kr. lesz. Zenéről már gondoskodva van. Harmadik nap este színelőadás és koncert lesz, melyet egy kis táncvigalom követ. Belépti díj 40 kr. — Az állandó — mindhárom napra szóló jegyek ára 50 kr. lesz, melyek Czirner József kereskedésében lesznek kaphatók.

A theol. dalkar Gyulafehérváron.

Mert hát úgy történt az a dolog, kérem, hogy a theol. dalkarnak otthon, Nagyenyeden, hol annyi élvezetes perczet szerzett a dalkedvelő közönségnek s hol nem esett meg valamire-való nevezetesebb ünnepély az ő közreműködése nélkül, nem adatott idő és alkalom egy estély rendezésére. Míg egy más hasonló társulat határozták meg a kedélyes mulatságokat s estélyeket a dalkedvelő közönség számára. De ne tessék valahogy félreérteni, az ok, a miért itt helyben nem lehetett megtartani, nem a városi hatóság tilalma volt, mert hisz hisz erről szó sem lehetett volna; nem is esetleg pártfogás hiánya a közönség részéről, mert a közönség mindig zsúfolásig megtöltötte a termet, valahányszor ez a társulat estélyt rendezett, tudván, hogy egy élvezetes, kedélyes

csak az ő ígéreiteiben bíztak, csak az ő táborát látták. Ezen okok folytán a veszély idejében arra nem is gondoltak, hogy városuk pusztulását valaki más is okozhatta legyen. A beállott óriási zűrzavarban ezen szerencsétlen ember nevét kapták fel, ezt a nevet hangoztatva, átkozva menekültek, kik menekülhettek.

Arra még csak nem is gondolt senki, hogy Prodan vezéri tekintélye és hatalma, a vezetésére bízott oláh tabor előtt, a legelső oláh párt kibocsátott ügynökei által, jan. 8-án este már teljesen le vala rombolva s ezokon Enyed felülését megakadályozta ekkor már hatalmában nem állott.

Igy került a Prodan neve be az azon időben megjelenő magyar hírlapokba, főleg a „Honvédebe“, mint olyan neve, ki N.-Enyed elpusztulásában legfőbb mértékben bűnös. Történezeink pedig ezen eseményt tárgyaló dolgozataikhoz az adatokat — igen természetesen az akkor megjelenő hírlapok ide vonatkozó közleményeiből merítették.

Ma már 42 év múltával, nyugodtan lehet eme dologt vizsgálnunk s a felől tárgyilagossággal meggyőződést alkothatunk magunknak.

A nyugodt vizsgálódás pedig azon meggyőződésre vezet a kutatót, hogy Prodan Enyed felprédálásában kevésbé bűnös; a főbűnös ezen dologban Akzentye Szever.

Prodan nemcsak, hogy seregével nem rohanta meg Enyedet, ellenkezőleg maga mellé vont embereivel kíséreltet tett, hogy Akzentye embereit ne bocsássa be a

estét szerez magának: de egy más, hanem a miről jobb egyszer és mindankorra hallgatni. Elég az hozzá, hogy a theol. dalkarnak Enyeden kívül kellett alkalmat és módot keresni, hogy megmutassa miszerint ez évben sem pihent, hanem tanult s igyekezett régi jó hírnévének megfelelni. Körülnézett hát és a választás Gyulafehérvárra esett és Gyulafehérvár lelkes közönsége magáévá tette a dalkar ügyét, örömmel ölelte keblére szomszédja gyermekét és minden lehető megtett, hogy annak ne legyen oka legkevésbé sem, megbánni a cserét. Köszönet érte Gyulafehérvár lelkes közönségének, köszönet azoknak a derék férfiaknak a kik ebben szívvel, lélekkel előljártak.

De hadd kezdem elől.

A theol. dalkar áldozócsütörtökön a d. e. istentisztelet után, melyen egy alkalmi énekkel vett részt, indult el Enyedről a vonattal. A gy.-fehérvári állomásnál már várta egy díszes bizottság, a város előkelőségeitől, melynek élén dr. Elek Victor ref. lelkész üdvözölte az érkezőket meleg szavakkal, mire Molnár Lőrincz a dalkar elnöke válaszolt meghatóan köszönve meg társai nevében a szíves, rokonszenves fogadtatást. Majd a helybeli tüzoltó-zenekar zendítette rá az indulót s ennek hangjai mellett vonult be a dalkar a Hungaria elé, hol nagy sokaság várta és üdvözölte az érkezőket. Délután próbák után, kedélyes uzsonna mellé ültek a dalkar tagjai a sétatéri kioszkban, melyet a városi közönség rendezett. Este még alig múlt el 8 óra, már a közönség zsúfolásig megtöltötte a Hungaria nagy dísztermét. Mint mondják alig látott ez a terem nagyobb, díszesebb közönséget mint ez alkalommal. Az is igaz, hogy melegben nem volt panasz, de hát a közönség szívesen tűrte, kárpótlást találva az élvezetben, mit a műsor minden egyes pontja nyújtott. Az estélyt a 62. es. és kir. gyalogezred zenekarának nyitánya kezdte meg a katonazenekaroktól megszokott precizitással előadva. Utána a theol. dalkar énekelte Huber Károlynak „Csatadalát“, mely igen kellemes bemutatoul szolgált a közönségnek. A felhangzó taps után Jónás Szidi k. a. ült zongorához és játszott egy farszót, de művészi darabot Ascher F.-től szépen, eszesen; eszkorban, tapsban nem is volt hiány. Kovács Dezső vig monologja szintén megtette a hatást, a mit ékesen bizonyít az, hogy a közönség újra akarta hallani s második produkciója pláne könnyekig megnévtette a publikumot. A műsor egyik legkiemelkedőbb pontját képezte a Duducz Kata és Deutsch Juliska k. a. által előadott és Deutsch Regina k. a. által zongorán kísért ének-duette; taps, eszkor itt is volt szépen. Érdekes volt az ezt követő pont, Ugyanis „Az ember tragédiájából“ adtak elő egy részletet. (a IX. színt), melyben Megay Teresi k. a. (Éva), Tarkányi György (Ádam), Höhn Károly (Marquis), Osváth János (Saius Justus), Egerházi Lajos (Robespierre), Tóthfalusi J. (Izsa) és a dalkar tagjai. Mindnyájau derekasan megállották helyüket és hamagis ki kell emelnünk valakit az nem lehet más. mint Éva személyesítője Megay Teresi kisasszony, ki úgy kedves és rokonszenves színpadi alakjával, mint eszes játékkal egészen elragadta a közönséget. (Zárjelben legyen mondva, nemkülömben a szereplőket is.)

A II. szakasz első pontjában a theol. dalkar mutatott be egy igenszép norvég inatróz-dalt s a szűnni nem akaró tapsra egy pár eszes nópédat. Azután Hannel Ilona k. a. játszott zongorán egy gyönyörű magyar ábrándot. Általában úgy van az ember a zongora játékkal, hogy igen szívesen elengedné ilyen estélyek alkalmával. Én

városba, s mikor azok áluokul mégis betolakodtak, megkísérelte őket egyverrel szorítani ki onnan, siker nélkül természetesen, mert az Akzentyénél az ő emberei sem voltak jobbak; aztán meg mert ekkor már nem engedelmességet nekiszenki.

Bizonyos, hogy Prodan az Akzentye rabló, gyújtogató hordáinak a város területéről leendő kiszorítására irányult, de megbíhusult kísérelte után, ama borzalmas éj-jelen maga is menekült Enyedről Tóvisre s január 10-ig ott is maradt.

Tény, hogy 10-én reggel vissza-tért Enyedre részegen s azon hir által felingerelve, hogy Hidast a honvédek, a jan. 10-re viradó éjjelen feldúlták; a gyalázatos munkába belevegyött ő is, embereit égetésre nógatta, rabolt, a szerecséltleneket zsarolta. Sőt van a ki állítja, hogy ezen napon öletett volna is, de ez eléggé bizonyítva nincs.

Igy áll a dolog Prodanra nézve. Lássuk hogyan áll Akzentyére nézve: Akzentye Szever jan. 2-án Balázsfalván több ember jelenlétében kijelentette, hogy Enyedet elkeli pusztítani és ő ezt megfogja tenni.

Ugyanígyen értelmű nyilatkozatot tett január 5-án ép enyedi polgár előtt eme szavakkal: „Én Enyedet három nap múltával hamuvá teszem.“

(Folyt. köv.)

legalább úgy vagyok. És ugyan jó zongora-játszónak kell lenni, hogy az ember valódi lelki élvezettel halgassa végig. Hannel Ilon k. a. ezek közé tartozik. A közönség feledte a borzasztó hőséget, feledte az időelőre haladottságát s újra ohajtotta hallani, a mi azt hiszem eléggé ékes bizonyítéka annak, hogy a k. a. játéka alatt élvezet.

Mit szóljak a Szabó Jenő ur szavaltatáról? Anyira kedvence ő a közönségnek s annyi dícséretet hallott már mindenfelől, hogy csak ismétlésbe kellene esnem ha méltatni akarnám szavaltatát. Ez a fellépése is bátran sorakozhatik a legszebben sikerültek mellé. Még Altmann Leo művészi hegedű-játékát kell különösen dícsérettel kiemelni és aztán áttérhetek a műsor utolsó és legszebben sikerült pontjára, a theol. dalkar által előadott s a katonazenekar által kísért: „Magyar királyi induló“-t. A közönség teljesen el volt ragadtatva a gyönyörű darab által s ennek hatása volt a legmélyebb és legmaradandóbb a műsor pontjai közül. Majd kezdetét vette a tánc és folyt tüzzel és lelkesedéssel, a mely annyira jellemző a diák mulatságoknál.

És ezzel reporteri kötelességemnek eleget is tettem volna. Azonban nem végezhetem be tudósításomat a nélkül, hogy meg ne emlékezzem azokról a derék buzgó férfiakról, a kik a siker érdekében oly kimondhatatlan sokat tettek és áldoztak. Ezek közt első helyen említhetem nt. dr. Elek Victor gy.-fehérvári lelkész urat, ki az eszmét megpendítette s annak megtestesítésén szívvel, lélekkel buzgokodott, Novák Ferencz gy.-fehérvári polármester ur, Höhn Károly, Ossecszegi F. (ki tuiszjónaké legfőbb futott fardot s ki leginkább méltó a dalkar hátlására és köszönetére) és Osváth János urak. Fogadják e helyen is a dalkarnak szíves köszönetét.

Végzem. Még egyet és ezt ajánlom a dalkar figyelmébe: Ha előfordulna az idény eset, ha a rosszakarat életrevalóságát kétségbe merné még vonni; emlékezzék arra a normannra, a ki a térítő szent Olafnak azon kérdésére, hogy kiből bizik? azt felelte: magamban. Ugy legyen.

Referens.

N.-Enyed város képviselő testületének 1891. május 11-iki közgyűlése.

A köz- illetve tisztújító gyűlésre kitézött tárgyak közül egy birta a képviselői tagok érdeklődését leginkább fölkelteni t. i. a rendőri osztálynál megüresedett rendőrbiztosi állomás betöltése, s úgy lehet hinni, hogy Pap Ferencznek általános szavazat többséggel történt beválasztásával a köpv. testület eleget tett azon közhajának, — hogy ezen a város belyugalma és biztonsága felett első sorban éberem örködni bivatott ügy osztálynál megüresedett állás — hivatásának megfelelően képes önzetes képzett egyénnel töltsék be.

A tisztújító szék Csató János alispán előktele alatt folyt le, melynek befejezése után folytatlagosan megnyitott rendes közgyűlés többi tárgyai inkább a város gazdasági körébe tartoznak, melyek közül legfontosabb az államvasutak igazgatóságának azon ajánlata, hogy a patak szabályozott része jobb oldali építménye mindenkori fentartásának a város által leendő átvállalásáért évenként 400 frt általányt fizet minden év január 1-én, ezen kívül annyi szikla követ szállít a patak martijára a mennyi szükségeltetni fog, azon esekély ár mellett a mennyibe az neki került, ezen ajánlatát a képviselő-testület elfogadta, valamint örömmel vette tudomásul, hogy a katonalaktárak díjosztályzata a jövő 5. évi cyclusra is változatlan meg hagyatott.

A Könya Albert vendégőrs által a Várad-i fele alap tulajdonából 105□öl területnek ugyanannyi forintért, és Borsós József által a városnak a „fekete tó“-ban fekvő egy holdnál kisebb darab földjének 150 frton megvásárlása jóvá hagyatott.

A regale ügyben tett azon jelentés, miszerint Sándor Millós által a város ellen folyamatba tett kereset folytán a pervédelem végett az alispán intézkedése kikéretett s hogy az ápril havában a gy.-fehérvári kir. törvényszéknel az előzetes tárgyalás megtartott, tudomásul vétetett.

A Fogarasi János volt városi irnok, és őv: Csont Danielné, a várost 50 év óta szolgáló babájának lemondása folytán, helyeiknek a törvény értelmében leendő betöltése felett intézkedés törtetett. Őv: Veres Jánosnak rendőrbiztos férje halála utáni törvényes illetményei kifizetett. A helybeli fegyintézet igazgatóságával a város némely részeibe a villany-világítás bevezetése felett megindított tárgyalás — a mennyiben t. i. a város jelenbeni pénz-viszonyai megengedik — tudomásul vétetett, bejelentetett továbbá, hogy az 1890. évről szóló polgármesteri közigazgatási-jelentés néhány nap mulv. nyomtatott füzetbe a képviselő tagok között ki fog osztatni, — A helyben létesítendő amerikai szőlőtelephez szükségelt két hold kort terület felett a magyar kormány és gyűmölcsészeti egyeslet, mint a város bérője között kötött alberti szerződés jóváhagyása után, tanács utasított e marhasordához szükségelt kik beszerzése iránt intézkedni, a tárgyak ki leván merítve az igen szép rendben lefolyt gyűlés elosztott.

REFERENS.

Marc Juchó Fer tal főnökét évi működ kat hagyot tani szeret S hogy ezi phusi muu talanul ne ujárú sóba szatnak m virágzó fe és közhasz 20 éves h

Nem tenék, ha rekvési e meg az es leges visz nyos jog De hogy lenségei Nem egyfelől a s nem azé irt tanul a melyben ú, a mely felől nem ges erőt: ember éle hen fogja ki jellemé ket kellőle latot

Ó te — bár be katonához Legy

Hog nökséget ki fogja e a dolgok oly jogosa azert, mer hetlen érd államban

mint örök Ki a figyelemm vári sóbu rint beren nyomon lá sát s szat vizaknai s oroszlan r végleges r egyedül az

Ha több dologt dogabb en határt neu dantságig mély tudó körökben

Ily munkás s csak előny bányák jó töltene el áltásra Bk

Ó d Nem hogy kine halljuk, h A ministe ő reá, kin nagyobb.

— C kösdkor ta utazott. — H sági díjno ügyek gyo erő szapor

Levelezés.

Marosujvár, 1891. május 14.

Juchó Ferenc és utóda.

Március hó 14-én helyezték el örök nyugalomra Juchó Ferenc bányatanácsost, a marosujvári főbányahivatal főnökét s az erdélyi sóbányák igazgatóját, kinek 20 évi működése Marosujvár történetében maradandó nyomot hagyott hátra. Alkotni, szépíteni s minden téren újítani szerető lelke csak a munkában talált megnyugvást. S hogy ezen fáradhatlan munkálkodása nem volt sishusi munka s hogy tettvágyó lelkének törekvése nyomtalanul nem veszett el, legnagyobb bizonyossága a marosujvári sóbányák világhírűsége, melyek a modern bányászathoz mind megannyi remekei; továbbá Marosujvár virágzó fellendülése s egyáltalán mindazok a kulturális és közhasznú intézmények ápolása és fejlesztése, melyek 20 éves hivataloskodásának élő tanúi.

Nem lennek elég tárgyilagos s az igazság ellen vetének, ha meg nem említeném, hogy ezen alkotásai törekvései és céljai elérésében néha nem igen válogatta meg az eszközöket s legtöbbször tiltotta magát a tényleges viszonyokon. Néha talán önkényileg s az alkotmányos jogok s törvények mellőzésével vitte keresztül akaratait. De hogy tettei és alkotásai jók és nemesek, azt még ellenségei sem tagadhatják el.

Nem írok életrajzot, nem kívánok emlékbeszédet adni, egyelőre azért, mert ezeknek még nem jött meg az ideje s nem azért, mert mint Sir Henry Bulwer Cummingről irt tanulmányának előszavában mondja: „Nincs időszak a melyben a kitünőt embert kevésbé szokták becsülni s a melyben annyira elfelejtik, mint azon pár éven keresztül, a mely halála közvetlenül következik”. . . . másfelől nem azért, mert erre nem érzek magamban elégséges erőt: de erősen hiszem, hogy lesz, ki ezen kitünőt ember életrajzát megírja, ki bőven és egész terjedelmében fogja munkálkodását, tetteit méltányolni. — Lesz, ki jellemét, egyéniségét s az indító okokat s körülményeket kellőleg egybevetve fogja levonni az igazságos bírálatot.

Ő tett, munkálkodott s alkotott, élte utolsó percéig — bár beteges testtel — a küzdőterem volt s mint hős katonához illik, fegyverrel kezében esett el.

Legyen nyugalma csendes s álma zavartalan!

Hogy a halálával megüresedett főbánya-hivatali főnökséget s vele együtt az erdélyi sóbányák igazgatását ki fogja elnyerni, némi kombinációra adott alkalmat; de a dolgok természetes rendje szerint mást nem illehet oly jogosan, mint Blaska Ubáld segéd főnököt. — Nem azért, mert segéd főnök, hanem azért, mert erre elővételten érdemei vannak, mely érdemeket egy alkotmányos államban a szakminiszter figyelmen kívül nem hagyhat s miat örömmel értesültünk — nem is hagy.

Ki alaposan ismeri a marosujvári viszonyokat, ki figyelemmel kísérte Marosujvár fejlődését, ki a marosujvári sóbányáknak a magasabb technikai vívmányok szerinti berendezését és fejlesztését ismeri, annak lépten-nyomon látnia kell Blaska Ubáld segéd főnök zsenialitását s szaktudományának utólrétegzettségét. A tordai vizitáció s a marosujvári sóbányák felvirágoztatásában az oroszlan rész méltán megilleti, sőt a marosujvári sóbányák végleges megmentése a víztől a földalatti kőtárnával — egyedül az ő érdeme.

Ha igaz, hogy a legboldogabb ember az, kinek legtöbb dolga van, akkor Blaska Ubáld segéd főnöknek boldogabb ember nem lehet. Munkálkodása, tevékenysége határt nem ismerő; egy fáradhatatlan s a kötelességét példányságig pontosan betöltő hivatalnok; egy alapos és mély tudományú bányász, kinek zsenialitása a felsőbb körökben is elismert.

Ily szép tudományú szakembernek fáradhatatlan munkás s érdemekben gazdag férfinak kinevezetése csak előnyére válna ugy a marosujvári, mint a többi sóbányák jövőjére, közéletünk minden egyes tagját örömmel töltené el azon jól megérdemelt jutalom, ha ezen szép állásra Blaska Ubáld segéd főnök nevezetnék ki.

Ő derék hazafi s tetőtől-talpig magyar ember. Nem akarok profetiálni, de erős meggyőződésemmel hiszem, hogy kinevezetése több mint bizonyos. — Örömmel halljuk, hogy kinevezetését a miniszter már aláírta. — A miniszter választása nem is eshetne érdemesebbre, mint ő reá, kinek szerénységénél csak végtelen munkássága nagyobb. CASSIUS.

VEGYES HIREK.

— Csató János kir. tanácsos, alispán a pünkösdkor tartandó ornithologiai congressusra Budapestre utazott.

— Ifj. Ludvig Jánost az alispán erdészeti bizottsági díjnyakkal nevezte ki. — A felszaporodott erdészeti ügyek gyors elintézése mulhatatlanul szükségli a munkatörő szaporítását.

— **Öngyilkosság.** Szabó Ferenc nagyenyedi szőlőpásztor, életuatságból meglötte magát, de oly szerencsétlenül, hogy csak három napi szenvedés után halt meg.

— **A nagyenyedi gyümölcsészeti egyesület** terjedelmes kertjéből 2 holdnyi területet a földművelésügyi miniszternek bérbe adott, melyen a nagyenyedi vincerellér képezdu a f. év őszén megkezdí az amerikai szőlőiskola berendezésére szükséges munkálatokat. Közlebbtről tartott választmányi ülésen az is elhatározottat, hogy az idén megint fog gyümölcsosztolást tartatni. Lapunk a további részletekről közlebbtről fogja az érdeklődő közönséget értesíteni.

— **Az idei fősorozás** megyénk területén befejeztvén, a sorozás végeredménye a következő: Felhivatott összesen 3301 egyén, közül előállított 2972, távolmaradt és utóállítandó 410. Besoroztatott az ujoncjutalékba a hadsereg részére véglegesen 7, az ajánlás és beosztás fenntartásával 539; véglegesen a honvédségbe 57, összesen 603. Besoroztatott a hadsereg póttartalékába 78, a honvédség póttartalékába 47. Felülvizsgálatra küldetett 48.

Közgazdaság.

* **A triesti általános biztosító-társaság** (Assicurazione-Generali) f. é. április hó 30-án Triestben tartott 59-ik közgyűlésen bejelentette az 1890. évi mérlegét.

A közgyűlésnek tett jelentéséből értesülünk, hogy az életbiztosítási ágban a díjtartalék 2,293,129 frt 35 kral szaporodott és 1890. decz. 31-én 28,927,291 frt 36 krala emelkedett és hogy az 1890-ben újonnan kötött biztosítások összege 17,696,232 frt 94 krala rugott, miáltal az 1890. decz. 31-én érvényben levő biztosítások tökéessége 124,121,441 frt 72 kral szaporodott fel. Az évi díjbevétel az illetékekkel együtt 5,092,565 frt 89 krala lett ki.

A tüz és szállítvány-biztosítási ágazatokban a díjbevétel 9,017,000 frt 32 krala lett ki, mely összegből, mint minden tehertől mento díjtartalék 2,260,646 frt 87 kral. helyezettett tartalékba, míg az 1890. decz. 31-én a jövő évekre érvényben maradó díjkötelezvények összege 24,167,306 frt 81 krala rug.

Az 1890-ben kifizetett károk összege 8,345,827 frt 21 kral. A társaság alapítása óta egész 1890. decz. 31-ig 235,717,767 frt 43 kralnyi tekintélyes összeget fizetett ki károk fejében. Ezen összegből 143,424 kraléret 44,315,616 frt 47 kralnyi kártérítéssel hazánkra esik.

Az értékpapírok árforlyam ingadozásának fedezésére szolgáló tartalék-alap 1890. decz. 31-én 1,209,030 frt 27 krala emelkedett, no ha a kisorsolható értékpapírok csak is névértékükkel lettek a mérlegbe felvéve.

A tőkésített nyereség-tartalék az alapszabályok szerinti összegben 2,625,000 frt-tal, az ingatlanok tartalék alapja 1,239,480 frt 92 kral és a kétes követelések tartaléka 80,000 frt-tal változatlanul. Az összes biztosítási alapok 2,545,432 frt 80 kral 43,303,671 frt 27 krala emellett és a követhetőképenn vannak elhelyezve:

1. Ingatlan vagyon és felzálogok	9,009,007 frt 76 kral.
2. Kölesönök intézeti életbiztosítási kötvényekre	2,807,812 " 84 "
3. Kölesönök állami értékpapírokra	38,648 " 74 "
4. Értékpapírok	24,507,472 " 98 "
5. Váltók	448,903 " 81 "
6. Folyó számlák és adósk a hitelezők levonása után	627,774 " 46 "
7. Pénzkészlet az intezateál és bankoknál	2,189,060 " 63 "
8. A részvényesek adóslevelei	3,675,000 " "
	43,303,671 frt 22 kral.

Tiszta nyereség fejében 737,862 frt 44 kral. lón kimutatva. mi ből minden egyes részvényre 120 arany forintnyi (egyenlő 300 frank-al) jutalék esik.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Egy régi barátunk. A ki Enyednek s a kollegiumnak régi barátja és jó akarója. bizonyára ohajtja, velünk együtt, a zürzavar megszűnését. É tárgyban irt és kedvesen vett sorait a jövő számra hagytuk; pihenjünk legalább az ünnepen.



Még a legszebb hölgy

is a Salvator-gyógyszertárnak Nasiceban, Eszék mellett, special laboratoriumában a szépség a polására, száz meg száz észszerű ártalmatlan, az arc, a karok és kezek, haj és fogak minden szépséghibái ellen szolgáló készítmények között, talál valami alkalmasat. Ajánlom például:

- dr SPITZER újonnan javított arczenőcsét a 35 kr.
- dr SPITZER újonnan javított mosdóvizét a 40 kr.
- dr SPITZER valódi Salvator glicerin-szappanját a 50 kr.
- dr SPITZER lyoni rizslisztjét a 50 és 80 kr.

melyek a bőr minden hibáit és pedig az arc vörössége, szopló, patanások, májfoltok, bőrtarka s több e félet, gyökere s ártalmatlan módon eltávolítanak. Jótállás melletti ártalmatlan szereim netalan a charlatánok által tetemes áron ajánlt, rendesen ólom és higanytartalommal bíró készítményekkel nem tévesztendők össze. — Szállítás ospan a Salvator-gyógyszertár Nasiceban Eszék mellett. Felvilágosítások a haj, bőr, fogak stb. minden szépség hibájáról és érdekes rőpirat: „Toilette-titkok“ ingyen és bérmentve. Ismét eladónak különösen nagy engedmény. 1 frton alul semmi sem küldhető. 3 frton felül bérmentve. Csomagolás ingyen. Küldeményünk tartalma kívülről fel nem ismerhető.

Felelős szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY.

TÜRÖK BERTALAN

Kiadótulajdonos: WOKÁL JÁNOS.

Egész selyem nyomott Foulards 1 frt 20 krtól 4 frt 65 kralig méterenkint (ca. 450 különböző színben) küld öltöny és darabszámra bér és vámmentesen a házhoz, a HENNEBERG G. féle cs. és kir. udvari szállító selyem gyári raktára ZÜRICHBEN. Mintákkal szivesen szolgál. Levelekre 10 kr. bélyeg

1383 szám
1891

Pályázati hirdetés.

Alsófehér megye alvinczi járásában Alsó-Felső-Maros-Váradja és Oláh-Dálya községekből alakított körjegyzőségben a körjegyző elhalálozása folytán üresedésbe jött körjegyzői állásra, — mely 400 frt évi fizetés, 154 frt 66 kr. lakbér illetmény és 91 frt irodai átalány javadalmazással van egybekötve, — pályázatot nyitok, s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni ohajtják, az 1883. évi I. t. cz. 6. §-a rendelkezéséhez képest felszerelendő folyamodványukat aluljegyzett főszolgabírói hivatalhoz 1891. év június hó 10-ig adják be.

A választás 1891. év június hó 11-én d. e. 10 órakor Alsó-Maros-Váradján, a körjegyzőség székhelyén fog megejtenni.

Az alvinczi járás főszolgabírója.

Alvinczen, 1891. év május hó 10-én.

(1—3)

DAMÓ VILMOS
főszolgabíró.

GYÖNYÖRÜ ÜNNEPI AJÁNDÉK!

Soha sem lehet több ily jutányos
! ALKALMI VÉTEL !

Majd nem ingyért
csak! 2 frt 75 kr csak!
egy előnyös zsebóra

egy elegáns láncsal!
Összes fióküzleteim felhagyása miatt kénytelen vagyok a felhalmozott óriás mennyiséget hamarosan elárusítani, s így eladok mátol fogva egy igen finom és pontosan járó

ZSEBORÁT

urak, gyermekek és hölgyeknek

2 frt 75 krért

és az órához egy láncot is csatolok ingyért.

— Megrendelések gyorsan teljesítettek —
SZÉTKÜLDÉS UTÁNVÉTELLEL.

ELSŐ és LEGNAGYOBB ÓRA RAKTÁR
(POLLÁK KÁROLY CÉG) 2—10.

BÉCS, 2/2 Novaragasse Nro 43.

ASSICURAZIONI GENERALI 1890. ÉVI MÉRLEGE.

Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghöz (1890.)

A tétel neve	Üzlet			Vagyon			Összes		
	frt	kr	fl	frt	kr	fl	frt	kr	fl
BEVÉTEL									
1. Díjtartók a múlt évről:									
a) tüzbiztosítás	49721851								
b) szállítványbiztosítás	12471494								
c) jégbiztosítás	7261276			21955121			21955121		
2. Tartalék oly károkról, melyek 1889. decz. 31-én még függőben voltak:									
a) tüzbiztosítás	3505383								
b) szállítványbiztosítás	28835229								
c) jégbiztosítás	195031			641043			641043		
3. Díjak a törlesztés levonásával:									
a) tüzbiztosítás	20081537								
b) szállítványbiztosítás	189443811								
c) jégbiztosítás	20742142			894071990			894071990		
4. Kötvényilletékek:									
a) tüzbiztosítás	27513477								
b) szállítványbiztosítás	856707								
c) jégbiztosítás	2062336			30439687			30439687		
5. Tőke elhelyezések jövedelme:									
a) Ertekezre adott előlegek kamatai	120451								
b) Állam- és más értékpapírok kamatai és osztalékai	22813433								
c) Kamatok változtatásából, folyó számlától és ágió	3160078			2609977			2609977		
6. Nyereség különféle értékesítések folytán									
				1281919			1281919		
Összesen				1208070091			273818881		236451980

Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghöz. — Életbiztosítási osztály. (1890.)

A tétel neve	Üzlet			Vagyon			Összes		
	frt	kr	fl	frt	kr	fl	frt	kr	fl
BEVÉTEL									
1. Díjtartók a múlt évről	2663416201								
2. Tartalék 1889. decz. 31-én függőben lévő károkról	7003323			2393329366			2393329366		
3. Díjbevételek	437946729			41913549			41913549		
4. Kötvénydíjak	7396192			433912526			433912526		
5. Elhelyezett tőkék jövedelme	6940997			6344023			6344023		
6. Nyereség különféle értékesítések folytán	143513			80351759			80351759		
Összesen	110496629			24232534			24232534		1041095

Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1890. december 31-én.

A tétel neve	A			B			ÖSSZESEN		
	frt	kr	fl	frt	kr	fl	frt	kr	fl
1. A részvényesek adósságlevelei a tőke be nem fizetett részéről	1837500			1837500			3675000		
2. Ingatlan birtok				465600318			465600318		
3. Kötvénydíjak				10259672			10259672		
4. Kamatozó jelzálogbiztosított tőkék költségei				33945			33945		
5. Kötvénydíjak				134954610			134954610		
6. Állam és más értékpapírok				2936048			2936048		
7. Váltak a társaságban				44890381			44890381		
8. Előlegek a jelzálogbiztosításhoz (alapsz. I. cz. ei pont)				28722611			28722611		
9. Készpénz készlet a törlesztés és vevés céljára				5614143			5614143		
10. Készpénz készlet a hűkök penztárában				9889416			9889416		
11. Maradvány a visszabiztosítások számláiból				58948380			58948380		
12. Maradvány az A mérleg folyó számláiból				96787411			96787411		
13. Maradvány az A mérleg folyó számláiból				42328558			42328558		
14. Adósság költségekre hátralékos kamatokkal				61897990			61897990		
15. Díjtartók átadott élet- és halálbiztosításokra				3000			3000		
16. Butorzat és vasszekrények a társaság összes hivatalaiban, czégek, irodák, papír és nyomtatvány az összes raktárakban				80851758			80851758		
17. Előlegzett jutalékok és szervezési költségek									
Összesen				1082266467			1082266467		1756861086

Dr. Bazzoni Richard, Basso M., A cs. kir. szob. Assicurazioni Generali központi igazgatóságának Titkárságán; Br. Bruck Ottó, dr. Calabi R., Magyarországi vezérigazgató; Dorottya-utca 10. sz. az intézet saját házában; Segre V. — A vezértitkár; Basso József.

Bővebb zárszámadási jelentések az általi ügynökségnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb készséggel adatként és élet- és halálbiztosítások az Assicurazioni Generali, jégbiztosítások a Magyar jég és vízontbiztosító részvénytársaság és baleset ellen való biztosítások az Első osztr. általános baleset ellen biztosító társaság számára a legolcsóbb díjak és a legelőnyösebb feltételek mellett elfogadhatók.

A nagyenyedi ügynökség: HARMATH MIKLÓS-nál.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS”

a mely az új évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseink gyorsasága, alaposága, rovataink változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „EGYETÉRTÉS”-t népszerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legérthetőbb és legteljesebb hírt tudósítást egyedül az „EGYETÉRTÉS” közöl. **Gazdasági rovata** elismert régi tekintélynek örvendő. A magyar kereskedő s **gazdaközönség** nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „EGYETÉRTÉS” **kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak** bőségével s alaposágával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő az iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az „EGYETÉRTÉS”-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett tárcájában, **annyi regény olvasmányt ad, mint egy lap sem.** Két, három regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit, részint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarsággal fordításban kapnak az „Egyetértés” olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „EGYETÉRTÉS”-re, melynek előfizetési ára egy óra 1 frt 80 kr., negyedévre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „EGYETÉRTÉS” kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra egy héti ingyen és bérmentve küld.

Nyomatott Wokál Jánosnál Nagyenyeden.

HARMATH MIKLÓS
fűszer, festék és szövö-
gyapottáru üzletében
NAGYENYEDEN
egy jó házból való ifjú
GYAKORNOKNAK
azonnal felvétetik.

1186 tkvi
1891
Arverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóság által a m. kincésárnak Jokka Iszspász elleni végrehajtási ügyében, végrehajtási kérelmére a végrehajtási árverés 32 frt 95 kr tőke követelés és ennek 6% kamatai, 4 frt 60 kr és 1 frt 50kr végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 4 frt 50 kr és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett ügyvéd Benkó Márton ügyvédnek által képviselt Jokka Iszspásznak a buzás-boocsárdi 704 sz. tőkben A X 1 és 2 rész alatt ingatlanaira 794 frt megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés 1891. évi június hó 8. napján délelőtt 9 órakor Buzás-Boocsárd községe házában fog megtartatni.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre váltva után két egyenlő részletben 30 és 60 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál letétni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság, mint telegkönyvi hatóságnál és Buzás-Boocsárd község előjáróságánál tekinthetők meg.

A kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóságól.
Nagyenyeden, 1891. márc. 4.

Vincenzti, kir. aljbíró.

ÜGYNÖKÖK
törvényileg megengedett sorsjegyek részlet-
fizetés melletti eladására általunk a
LEGELŐNYÖSEBB FELTÉTELEK
mellett mindenhol felvétetnek.
Fővárosi váltótűzlet társaság
ADLER és TSA BUDAPEST, fűrdő és Dorottya utca sarkán.

Arverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telegkönyvi hatóság által Jokka Vaszilie I. aritonnak Jokka Vaszilie I. Jun elleni végrehajtási ügyében végrehajtási kérelmére a végrehajtási árverés 59 frt 21 kr tőke követelés, ennek 1889. évi október hó 17-ik napjától járó 6% kamatai 11 frt 79 kr., perbeli 7 frt 95 kr végrehajtási már megállapított valamint jelenlegi 7 frt 60 kr és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett végrehajtást szenvedő Jokka Vaszilienek buzásboocsárdi A + 5, 7-9, 11-13, 16, 18 és 19 rendszám alatti ingatlanaira 2527 frt megállapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés 1891-ik évi június hó 6-ik napján d. e. 10 órakor Buzás-Boocsárdon a község házában fog megtartatni.

Arverezni szándékozik végrehajtó kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadék képes értékpapirban letenni.

Vevő köteles a vételért az árverés jogerőre váltva után 2 egyenlő részletben 30, 60 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6%-os kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál, mint bírói letéti pénztárnál letétni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság, mint telegkönyvi hatóságnál és Buzás-Boocsárd község előjáróságánál tekinthetők meg.

A kir. járásbíró, mint tkönyvi hatóság
Nagyenyed, 1891. március hó 4. Vincenzti, kir. aljbíró.